

## Конструктивные встречи на полях международного саммита

---



Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева 9-10 сентября посетил Астану.

10 сентября во Дворце независимости столицы Казахстана открылся Первый саммит Организации исламского сотрудничества по науке и технологиям.

Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в этом дворце встретил Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

Саммит открыл Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

Саммит прошел под лозунгом "Наука, технологии, инновации и модернизация в исламском мире".

Как известно, 18 октября 2016 года в Ташкенте состоялась 43-я сессия Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества, главной идеей которой стал лозунг "Образование и просвещение - путь к миру и созиданию". Саммит в Астане можно назвать логическим продолжением состоявшейся в Ташкенте сессии.

На саммите выступил Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев.

В саммите по науке и технологиям приняли участие около 80 делегаций государств-членов и стран-наблюдателей Организации исламского сотрудничества, региональных и международных организаций. По итогам саммита подписана Астанинская декларация.

В рамках саммита Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречи с Президентом Исламской Республики Иран Хасаном Рухани, Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом, Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани и Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым.

На встрече с Президентом Ирана Шавкат Мирзиёев искренне поздравил Хасана Рухани с уверенной победой на состоявшихся недавно президентских выборах.

Народы Узбекистана и Ирана связывают общность истории и культуры, добрососедские отношения. Наши народы любят и ценят классическое литературное наследие друг друга. Сегодня сотрудничество наших стран последовательно укрепляется.

Глава нашего государства затронул вопросы сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной сферах и отметил, что еще более эффективное использование имеющихся возможностей и широкого потенциала, активизация совместных действий в этом направлении позволят поднять двусторонние отношения на новый уровень.

Хасан Рухани отметил, что Иран считает Узбекистан своим близким и надежным партнером, укрепление дружеских отношений между нашими странами послужит дальнейшему расширению взаимовыгодных и долгосрочных связей.

На встрече с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом были рассмотрены вопросы расширения сотрудничества наших стран в торгово-экономической, инвестиционной, туристической и других сферах. Отмечалась важность организации регулярных встреч между представителями соответствующих министерств и деловых кругов двух стран для разработки и реализации взаимовыгодных и рассчитанных на долгосрочную перспективу проектов.

Главы государств отметили, что Узбекистан и Турция видят друг в друге важных и долгосрочных партнеров, стороны выступают за расширение сотрудничества на основе взаимного доверия и его повышение на более высокий уровень, что служит интересам наших народов.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев на встрече с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани отметил, что рад вновь встретиться с ним.

На основе договоренностей, достигнутых в ходе состоявшейся в июне текущего года встречи глав двух государств в рамках саммита Шанхайской организации сотрудничества, принята "дорожная карта" по дальнейшей активизации двустороннего сотрудничества. В результате ее последовательной реализации торгово-экономические связи между нашими странами динамично развиваются. В первой половине 2017 года объем взаимного товарооборота вырос на 18,5 процента.

Было отмечено, что после этой встречи глав двух государств объем товарооборота еще больше увеличится.

На встрече были обсуждены перспективы дальнейшего развития двусторонних связей в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах.

В ходе встречи главы нашего государства Шавката Мирзиёева и Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева были обсуждены современное состояние узбекско-азербайджанских отношений, перспективы развития сотрудничества в торгово-

экономической, транспортно-коммуникационной и других сферах. Было уделено особое внимание вопросам эффективного использования огромного экономического потенциала двух стран, увеличения объема и расширения номенклатуры взаимного товарооборота.

На этом визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан завершился.

[УзА](#)